

## Отзыв

**ведущего научного сотрудника лаборатории циклических олимпийских видов спорта Федерального государственного бюджетного учреждения "Федеральный научный центр физической культуры и спорта", доктора педагогических наук, старшего научного сотрудника Тимаковой Татьяны Серафимовны, на автореферат диссертации Погожева Андрея Вячеславовича на тему: «Содержание физической подготовки полиатлонистов тренировочных групп с учетом двигательных способностей на специально-подготовительном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта**

Включение в официальный перечень все новых видов спортивного многоборства со сложным сочетанием спортивных дисциплин, с одной стороны, расширяет возможность молодежи найти себя в принципиально новом качестве занятий спортом, а, с другой стороны, предъявляет требования к научно-методическому обеспечению спортивной подготовки, в частности, полиатлониста с учетом всей его специфики. При всем множестве научных публикаций и исследований в области теоретических основ физической подготовки юных спортсменов, на так называемом, тренировочном этапе, вопросы, связанные с построением и содержанием подготовки в многоборных видах спорта, несомненно, требуют специальных исследований в соответствии со всей его специфики.

В связи со сказанным, одним из основных достоинств диссертационной работы Андрея Вячеславовича Погожева является ее разносторонняя направленность со свойствами системного подхода к решению поставленных задач и логической завершенностью выполненной им работы. В качестве достоинств его диссертационной работы следует выделить:

1. В своем исследовании автор изучил немалое количество теоретических и научно-методических работ в соответствующей области теории и методики физической культуры и спорта, критически их осмыслив и целесообразно использовав применительно к разработке собственных

походов. Научно-методическая значимость проведенного А. В. Погожевым исследования, позволяет утверждать, что автор внес свой вклад в теорию и методику физической подготовки на тренировочном этапе .полятлонистов в его соответствующем диапазоне возраста 12-16 лет.

2. Проведенный анализ ранее сформированного уровня двигательных способностей у полятлонистов разных возрастных групп с установлением уровня их физической подготовленности на этапах начальной и углубленной специализации, динамика его развития в годичном цикле на основе применения средств избирательной направленности, дал возможность автору научно обосновать и разработать содержание физической подготовки на специально-подготовительном этапе в соответствии с их двигательными способностями.,

3. В результате выполненной работы А. В. Погожевым большой объем статистического материала,, добросовестно подвергнутый научному изучению и анализу, позволил предложить актуальные пути решения проблемы и дать практические рекомендации относительно содержания физической подготовки полятлонистов на специально-подготовительном этапе ,тренировочных групп с учетом индивидуального уровня двигательных способностей. Тем самым, это позволило сформулировать вполне обоснованные выводы по всему диссертационному исследованию. Следует также отметить научно-педагогическую самостоятельность выполненной автором работы и наличие у соискателя аналитических способностей.

Анализ автореферата диссертационного исследования Погожева А.В. позволяет сделать вывод о достоверности полученных им результатов, подтверждаемое методологической обоснованностью выбора исходных теоретических положений; применением комплекса методов исследования, адекватных избранному объекту, цели и задачам работы; соответствием выводов и результатов исследования современным взглядам ведущих ученых в области изучаемой проблемы, в том числе, апробацией полученных результатов.

Выводы и результаты диссертации прошли должную аprobацию., опубликованы в 22 научных изданиях, в том числе, 5 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Результаты работы докладывались и обсуждались на научно-практических конференциях. Следует также отметить научную, теоретическую и практическую значимость результатов диссертационного исследования. В автореферате представлены с необходимой полнотой алгоритм и результаты проведенной соискателем опытно-экспериментальной работы, а сами ее результаты заслуживают безусловного доверия.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 25.01.2024) «О порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Погожев Андрей Вячеславович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.5 — Теория и методика спорта (педагогические науки).

Ведущий научный сотрудник  
лаборатории циклических олимпийских видов спорта  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения "Федеральный научный центр  
физической культуры и спорта",

доктор педагогических  
наук, старший научный  
сотрудник



Тимакова Татьяна Серафимовна

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Федеральный научный центр физической культуры и спорта"

Адрес: 105005, г. Москва, Елизаветинский пер. 10, стр. 1

Контактный телефон: +7 (499) 265-44-32

Адрес электронной почты: info@unifk.ru

*Подпись устроена.  
Напечатано более изображения  
иющимущим обещанием*



*учавшие церковь  
ЕС Леонтьева*

*14.06.2014.*